

По-перше, специфічний характер кримінального аналізу, який породжений тим, що під час воєнного стану, більшість кримінальних правопорушень так чи інакше пов'язані зі здійсненням воєнних (у т.ч. бойових дій). Тобто, кримінальний аналіз спрямований на розслідування однотипних, подібних за обставинами кримінальних правопорушень, які при цьому рідко вчиняються у звичайний (мирний) час.

По-друге, під час воєнного стану особливого значення набуває оперативність при розслідуванні кримінальних правопорушень. Звідси, ще однією характерною особливістю кримінального аналізу у такому випадку є надання коротких термінів для здійснення кримінального аналізу (терміновість) з метою швидкого отримання результатів, від яких у подальшому залежить кінцевий результат кримінального розслідування.

І наостанок, важливо відзначити, що в умовах війни від ефективності та правильності здійснення кримінального аналізу залежить внутрішня та зовнішня безпека держави, саме тому необхідно приділяти особливу увагу експрес-методикам навчання суб'єктів кримінального аналізу з метою забезпечення високого рівня їх знань та навичок.

Таким чином, як висновок констатуємо, що методика кримінального аналізу при розслідуванні кримінальних правопорушень не втрачає своєї значимості і в умовах воєнного стану, навпаки, вона лише збільшується. При цьому, особливостями кримінального аналізу в умовах воєнного стану є його оперативність, однотипність ситуацій, що потребують аналізу, а також особливе коло суб'єктів, які повинні мати спеціальну професійну підготовку.

Список використаних джерел

1. Про введення воєнного стану в Україні: Указ Президента України від 24 лют. 2022 р. № 64/2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/64/2022#n2>.

2. Про правовий режим воєнного стану: Закон України від 12 трав. 2015 р. № 389-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text>.

Богомол Альона Ігорівна,

здобувач ступеня вищої освіти бакалавра

Дніпропетровського державного

університету внутрішніх справ

Науковий керівник: Неклеса О. В.,

викладач кафедри кримінального процесу

та стратегічних розслідувань

Дніпропетровського державного

університету внутрішніх справ

КОРУПЦІЯ В ЗЕМЕЛЬНІЙ СФЕРІ УКРАЇНИ: СОЦІАЛЬНА СУТНІСТЬ І ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ

Проблеми вироблення дієвих механізмів запобігання та протидії корупції в сфері управління земельними ресурсами відносяться до пріоритетних напрямів в антикорупційної програми уряду, і потребують

невідкладного розв'язання, оскільки загрожують національній продовольчій та екологічній безпеці, уповільнюють та перешкоджають економічному розвитку та соціальній стабільності країни.

Земельна ділянка відноситься до одного з найбільш високоліквідних об'єктів нерухомого майна, яке, при комплексному та грамотному підході, дає можливість посилити позиції на ринку та закласти основу під майбутні проекти.

У той же час земельні ділянки є «ласим шматком» для різного роду шахраїв, а також представників органів державної влади, місцевого самоврядування, які сприяють реалізації корупційних схем [1].

До найбільш характерних тінювих схем скоєння правопорушень у сфері земельних відносин відноситься хабарництво та перевищення службових повноважень при формуванні та подальшому розпорядженні земельними ділянками, яке полягає в наступному:

- надання земельних ділянок порушуючи норми чинного законодавства (наприклад, на безконкурсній основі, у разі якщо процедура торгів є обов'язковою);

- переведення земель з однієї категорії в іншу, не передбачену для цих цілей з подальшим наданням у власність відповідних осіб (наприклад, переведення земель сільськогосподарського призначення у категорію земель населених пунктів);

- заступництво осіб, а також «закриття очей» на їх дії щодо незаконного використання земельних ділянок (наприклад, нецільова використання або самовільне зайняття земельних ділянок) [3].

Безумовно, створення відкритого доступу до інформаційному ресурсу сприятиме подолання викорінення корупції у земельному секторі. Володіння відомостями про те чи інше земельній ділянці, а також відкритість дій з надання послуг у цій сфері дозволить скоротити можливість застосування різних тінювих схем через публічність цього процесу.

На сайті Департаменту земельних ресурсів передбачена можливість самостійного контролю за готовністю випрошеного випуску документа з надання встановлену регламентом послуги.

Відсутність навіть найелементарнішої інформації про земельну ділянку як об'єкт цивільного обороту у відкритому доступі, низький рівень поінформованості населення, неконтрольоване використання, неефективне розпорядження, перерозподіл земельних ділянок регіональними органами влади призводить до підриву соціальної стабільності, падіння економічного зростання країни загалом [2].

У свою чергу, хочу запропонувати такі заходи щодо запобігання вчиненню незаконної реєстрації угод із земельними ділянками, а саме:

- 1) Створення єдиної земельної інтернет-системи, яка перебуватиме у відкритому доступі для всіх громадян країни та діяти за аналогією порталу «Державних послуг». Будь-яке обличчя через цю систему в «он-лайн» режимі зможе пройти порядок оформлення того чи іншого земельного ділянки [3].

Таким чином, місцеві органи влади та посадові особи вже ніяк не зможуть вплинути на порядок реєстрації правочину земельної ділянки. Їм залишиться лише поставити підписи у необхідних документах та надати відповідну ділянку.

2) Створення відеозвітів. Відомо, що місцеві органи влади регулярно звітують перед Урядом про виконану роботу у письмовому чи електронному вигляді.

Так, кожен процес оформлення угоди із землею (а саме його завершальна стадія) повинен записуватись на відеоносій. Громадянин обов'язково має показати на камеру свій паспорт, щоб усім було видно, що особисті дані в документах та людина у реальному житті – збігаються.

Таким чином, посадові особи не зможуть внести підроблені відомості до документів, або якось виправити існуючі, оскільки відеокамера все фіксує.

Список використаних джерел

1. Шкуропат О. В. Запобігання та протидія корупції в сфері земельних відносин. *Державне управління: удосконалення та розвиток*. 9 (2012).

2. Шарий Г. Корупція у земельній сфері: шляхи подолання. *Землепорядний вісник*. 3 (2015): 4–5.

3. Гега П. Т. Реалії прояву та протидії корупції у сфері земельних відносин в Україні. *Боротьба з організованою злочинністю і корупцією (теорія і практика)*. 2 (2012): 98–102.

Булавко Ігор Денисович,

здобувач ступеня вищої освіти бакалавра

Дніпропетровського державного

університету внутрішніх справ

Науковий керівник: Неклеса О. В.,

викладач кафедри кримінального процесу

та стратегічних розслідувань

Дніпропетровського державного

університету внутрішніх справ

СУЧАСНИЙ ТАКТИЧНИЙ КРИМІНАЛЬНИЙ АНАЛІЗ

Тактичний аналіз – когнітивний/пізнавальний і технічний процес, метою якого є оцінка характеру злочину, виявлення ризиків, тенденцій та моделей злочинності, встановлення пов'язаних фактів, інцидентів або місць імовірного скоєння злочинів. Ця форма аналізу має короткострокову та середньострокову перспективу.

Використовується безпосередньо для успішного вирішення конкретних проблем. Метою використання кримінальноаналітичної інформації є моніторинг ситуації стосовно можливих тактичних